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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
8 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024-ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ 
ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΑΠΟ ΤΙΣ 11.00 Π.Μ. ΕΩΣ ΤΗ ΛΗΞΗ ΩΡΑΡΙΟΥ) 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ-ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΛΑΥΘΜΩΝΟΣ-12.00 Μ.Μ. 

 

Τα συνεχόμενα περιστατικά σεξουαλικής κακοποίησης και βιασμών 

γυναικών που έρχονται στο φως της δημοσιότητας, όπως και οι γυναικοκτονίες, 

συνιστούν εγκλήματα κατά του λεγόμενου (κι αυτό μαρτυρά την ανισότητα που 

δυστυχώς υπάρχει ακόμη) «αδύναμου φύλου». Εγκλήματα που πολλές φορές 

κάποιοι επιχειρούν να συγκαλύψουν, ή επιδιώκουν να κερδίσουν χρόνο, να 

σβήσουν τα ίχνη τους και να πετύχουν την νομική παραγραφή της αποτρόπαιας 

πράξης τους. Στη συνείδηση ωστόσο όλων μας, πρέπει να είναι καταγεγραμμένα ως 

εγκλήματα κατά των γυναικών με επιδίωξη την παραδειγματική τιμωρία τους. Μόνο 

έτσι μπορεί κάτι να αλλάξει αποτελεσματικά και προς τη σωστή κατεύθυνση. 

Από τις 8 Μαρτίου του 1857, που οι γυναίκες έδωσαν μια πρώτη σημαντική 

μάχη απέναντι στην εκμετάλλευση και την καταπίεση στους χώρους εργασίας 

και κατάφεραν μία νίκη (τότε καθιερώθηκε η 8η Μαρτίου ως Παγκόσμια Ημέρα 

της Γυναίκας), αλήθεια είναι πώς έχουν γίνει βήματα προς τα εμπρός. Η αφόρητη 

δυσωδία από τις καταγγελίες για σεξουαλική κακοποίηση και βιασμούς γυναικών και 

οι γυναικοκτονίες τα τελευταία χρόνια, μαρτυρούν ωστόσο, πώς οι κοινωνίες, μεταξύ 

των οποίων και η Ελληνική, έχουν μετατραπεί σε «άγρια ζούγκλα» που ο καθένας 

κάνει ότι θέλει, γνωρίζοντας ότι το κράτος δικαίου εκφυλίζεται και οι υπεύθυνοι 

εφαρμογής του Νόμου δεν πράττουν τα δέοντα ως οφείλουν. Είναι γεγονότα θλιβερά 

που μας πηγαίνουν προς τα πίσω με την πυξίδα της ισότητας να σοκάρεται και να 

αποσυντονίζεται... 

Με αφορμή την 8η Μαρτίου, που γιορτάζεται η Παγκόσμια Ημέρα της 

Γυναίκας, πρέπει όλοι μαζί να ενώσουμε τις φωνές μας και να απαιτήσουμε 

σεβασμό στις γυναίκες. Να απαιτήσουμε τη δημιουργία μιας κοινωνίας 

απαλλαγμένης από στερεότυπα και διακρίσεις λόγω φύλου. Είναι αδήριτη ανάγκη 

να σταματήσει η βία κατά των γυναικών, η εκμετάλλευση τους στους χώρους 

εργασίας και όχι μόνο. Να σταματήσουν ορισμένοι να πιστεύουν πώς οι γυναίκες 

είναι... κατώτερα όντα. Οι γυναίκες πρέπει να αποτελούν ισότιμα μέλη της 

κοινωνίας. Μόνο έτσι η κοινωνία θα μπορεί να κοιτάζει το μέλλον και δεν θα 

επιστρέφει στο σκοτεινό και θλιβερό παρελθόν.  



Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. συντάσσεται στον αγώνα για ίσα δικαιώματα, συμμετέχει 

στην Στάση Εργασίας που έχει προκηρύξει η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. για τις 8 ΜΑΡΤΙΟΥ 

2024, από τις 11:00 το πρωί έως τη λήξη του ωραρίου και καλεί τους 

εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση να συμμετάσχουν μαζικά στη 

Συγκέντρωση Διαμαρτυρίας που θα πραγματοποιηθεί στις 12:00 το μεσημέρι, στην 

Πλατεία Κλαυθμώνος, με πορεία αργότερα προς την Πλατεία Συντάγματος. 

 

Οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση βρίσκονται στο πλευρό των 

γυναικών και διεκδικούν μεταξύ άλλων:  

• Ίση αμοιβή για ίση εργασία-Ίσες ευκαιρίες σε γυναίκες και άντρες. 

• Δημόσιες δωρεάν υπηρεσίες στήριξης, για τα θύματα της έμφυλης και 

ενδοοικογενειακής βίας (ψυχολογική, νομική και κοινωνική στήριξη). 

• Νομική αναγνώριση του όρου γυναικοκτονία.  

• Επανασύσταση της Γραμματείας Ισότητας των Φύλων ως αυτοτελή, 

διακριτή Δημόσια υπηρεσία. 

• Ένταξη στην εκπαίδευση της σεξουαλική αγωγής και μαθημάτων για την 

ισότητα των φύλων. 

 

Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. καλεί όλους τους Συλλόγους-Μέλη της να αναδείξουν με 

κάθε τρόπο την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας και τα σύγχρονα αιτήματα της 

εργαζόμενης γυναίκας, και ζητά επίσης την καθολική συμμετοχή των εργαζομένων 

στους Δήμους στη Στάση Εργασίας, την ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 8 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024, 

προκειμένου να σταλεί ένα μήνυμα προς κάθε κατεύθυνση πώς οι γυναίκες δεν 

είναι και δεν μπορεί να είναι ο «αδύναμος κρίκος». Πρέπει να έχει ίσα δικαιώματα 

και ίσες ευκαιρίες.  

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 


